

# EL BALEAR.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

Imprenta Balear.  
Rullán, hermanos.  
García.  
Orfila (D. Domingo.)  
Cabot.

Sale todos los días excepto los sábados.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Por un mes.  
En Mallorca . . . . . 8 rs.  
En Menorca é Ibiza fran-  
co de porte . . . . . 10 rs.  
En los demás puntos del  
Reino id. id. . . . . 12 rs.  
Cada número suelto . . . . . 1 ll.

PALMA.—DOMINGO 11 DE ABRIL DE 1852.

## CORREO DE HOY.

El vapor *Barcelones* ha fondeado en este puerto á las 9 3/4 de la mañana, conduciendo á su bordo 18 pasajeros.

Las noticias de Madrid que hemos recibido adelantan tres días á las publicadas en nuestro alcance de ayer. En las *Gacetas* de los días 5, 6 y 7 se leen las siguientes.

### DISPOSICIONES OFICIALES.

Real decreto reformando y coordinando las disposiciones vigentes en materia de imprenta.

Otro disponiendo que el tesoro satisfaga desde luego por cuenta de los cinco millones consignados en el presupuesto los intereses devengados durante el segundo semestre del mismo á los créditos liquidados de la deuda del material.

Otro autorizando á las diputaciones provinciales de Valladolid, Santander, Palencia y Zamora para suscribirse al ferrocarril de Alar por el número de acciones que tenían ofrecidas.

Real orden é instrucción que ha de observarse en la presentación de fianzas para garantizar los destinos dependientes del ministerio de la gobernación.

Varias decisiones de competencias.

### NOTICIAS NACIONALES.

En la *Epoca* del 5 leemos lo siguiente:

Asegurabase ayer que tal vez en esta semana misma tendria lugar la salida del señor Reinoso del ministerio de fomento. Nosotros no sabemos si esto se realizará tan pronto. Ayer estuvieron todos los ministros en el Sitio.

— Está definitivamente resuelto el viage de S. M. la Reina á los baños de Sta. Agueda y de S. Sebastian. Hasta ahora no se han confirmado los síntomas que podian impedir que este viage no tuviese lugar.

— Queda desmentida la noticia que ayer publicamos en nuestro alcance, tomándola del *Clamor*, relativa á las dificultades que se decian haber surgido en la continuacion de las obras del ferrocarril de Alar á Santander. La *Gaceta* del día 5, inserta las siguientes líneas:

«Estamos autorizados para desmentir formalmente las noticias que ha dado el *Clamor Publico* del 2 del corriente, relativas á las dificultades que supone haberse suscitado sobre la construcción del ferrocarril de Alar á Santander, y singularmente á las extrañas é incalificables consecuencias que de ellas deduce.»

— Igual suerte ha sufrido la que insertamos, copiandola de la *Nacion*, sobre suministros á la tropa. La *Gaceta Militar* ha publicado un artículo destinado á demostrar que la reforma ensayada en el ramo de provisiones del ejército, lejos de haber sido gravosa para el tesoro, habia producido hasta el día los mas felices resultados.

Es inexacto que el suministro de la tropa haya salido mas caro en el año pasado de 1851, desde que los cuerpos están encargados de proporcionárselo. Muy lejos de eso el soldado come hoy mejor pan y mejor rancho, al mismo precio de antes y aun mas barato, y el pienso de los caballos cuesta un cuartillo menos y es de mejor calidad como lo prueba el excelente estado de aquellos, y la poca mortandad de estos que ni siquiera está

en proporción de 10 á 100 con la de épocas anteriores. Lo es tambien que el gobierno trate de sacar á subasta los suministros para las tropas de aquel distrito, antes por el contrario la *Gaceta Militar* tiene fundados motivos para creer que el actual ministro de la guerra en vista de los brillantes resultados que ha producido la reforma ensayada por el Sr. Lerundí, trata de hacerla estensiva á todos los distritos militares y tal vez no pecariamos de inexactitud añadiendo que está adoptada definitivamente esta resolución.

Nuestro colega militar demuestra la exactitud de todos sus asertos, publicando un estado detallado por cuerpos de las cantidades que han invertido todos los del distrito de Castilla la Nueva, en suministros desde 4.º de octubre de 1851 en que se planteó la reforma hasta fines de marzo último.

Por dicho estado, se demuestra que las tropas de dicho distrito, solo han invertido en suministros por los seis meses de octubre, noviembre, diciembre, enero, febrero y marzo, una cantidad que no llega á cuatro millones de reales, que es la misma que el gobierno ha abonado á los cuerpos.

### NOTICIAS EXTRANJERAS.

**Francia.**—En el artículo publicado

por el *Boletín de Paris* de que hicimos mención en el extracto del sábado encontramos especies muy importantes en las circunstancias presentes, ya por haberse insertado en un periódico sumamente adicto á Luis Napoleon, ya tambien por ser respuesta á preguntas de mucha gravedad. Hé aquí las principales:

«La restauración, desterrada en un país parlamentario, aceptó sin desconfianza este régimen nuevo para la Francia; los electores le enviaron un día una cámara inmejorable; el Rey la encontró demasiado realista, y les pidió que le enviaran otra mas avanzada. El país correspondió al llamamiento; y se marchó tan de prisa, que en 1830 la autoridad real, imaginándose que no podia funcionar, encargó á algunos adictos impotentes que la sacaran del embarazo.

No hace quien quiere un 18 de brumario. Los vencedores, mas sorprendidos de su victoria inesperada, que los vencidos de su derrota, cegaron los fosos como pudieron, y el pueblo volvió á su trabajo, entanto que los asustados de las tres jornadas se repartian el botín de una lucha á la cual no habian osado asistir. Esta ruda lección no les enseñó nada; y toda su política, durante diez y ocho años, está reducida á esta frase: «Perezca la monarquía antes que nuestra ambición.» Se sometió la Francia al régimen de la política modesta, cuanto mas aplicable á la República de San Marino, se abatió nuestro pabellón al derecho de visita; y cuando una victoria le consolaba de esta humillación, por primera vez en la historia se impuso á los vencedores los gastos de su gloria.

¿Que quedaba á la Francia para recompensarla de esta política? algunas sonoridades parlamentarias, todo lo mas buenas para entretener los ocios de una cámara indulgente, y que no encontraban eco en el país. Una orgullosa incapacidad hizo el vacío, la cobardía hizo lo demás; y el trono se rompió por segunda vez. Entre la anarquía y la república no vaciló la honradez de la Francia. Acogida en silencio como una necesidad, no se supo organizarla; y despues de algunos meses de

pruebas cruelmente ridículas, la Francia, como Diógenes, buscó un hombre; y mas feliz que él, lo encontró. El pueblo, llamado dos veces durante cincuenta años á pronunciar libremente sobre su derecho, ha señalado dos hombres de un mismo nombre, con un mismo designio, y es necesario se cumpla.

Acabo de demostraros que los gobiernos no perecen sino cuando faltan á su misión. Dios pone siempre á disposición de los príncipes hombres capaces de servirlos. La dificultad está en saber elegirlos.

Luis XVI habria muerto en el trono si hubiese formado un ministerio Mirabeau-Danton.

La restauración no hubiera sucumbido en Julio si Casimiro Perrier y el mariscal Soult hubiesen sido ministros.

El trono de Julio habria podido resistir si hubiera sacudido el yugo parlamentario.

La república se habria establecido sólidamente si hubiera habido muchos verdaderos republicanos. Pero ella murió el día en que eligió por presidente á un príncipe.

Ella eligió á Luis Napoleon, porque le repugnaba entregarse al primer advenedizo, y cohabitar cada cuatro años con un esposo temporal.

Vos y yo hemos sostenido esta tesis, mucho antes del 20 de diciembre, y la Francia la ha aprobado.

Todo ha acabado cómo y de la manera que habíamos previsto.

Y me preguntais cómo acabará esto?

¡Vedlo aquí!

Febrero ha puesto sobre la balsa de la república los restos de todos los partidos. Esta balsa ha flotado á merced de las tempestades hasta el día en que ha zozobrado en el escollo del sufragio universal. Ya no hay en Francia mas que un hombre y un pueblo. Este pueblo ha prescrito á ese hombre acabar con las intrigas parlamentarias, y lo ha hecho.

Dar á los hijos del pueblo una educación religiosa, y ha puesto mano á la obra.

Honrar la religion y sus ministros, y apenas habia salvado á la Francia cuando volvió á abrir el templo consagrado á la que alejó de Paris los furios de Atila.

Ocuparse del bienestar de las masas, y ha hecho por ellas en tres meses mas que los humanitarios en sesenta años.

Evitarles las crisis que les reserva la elección presidencial cada cuatro años, y su moderación ha prolongado esta época hasta los diez años.

Pero aquí no estamos ya de acuerdo.

Si todos los caracteres de la república imposible de Febrero han sido borrados uno á uno por la nación, ¿que significa el título actual del jefe del Estado? La Francia no se aviene á designaciones equívocas. Ella no comprenderá jamás que haya sido elegido S. A. monseñor el príncipe Luis Napoleon, presidente de una república que no ha pedido jamás, que jamás ha sido sometida á su aceptación, que no quiere, y contra la cual protestan sus hábitos, sus intereses, sus costumbres y sus necesidades.

Ella no comprenderá jamás que el sobrino del Emperador reciba al Senado y al cuerpo legislativo en la Tullerías al lado del trono vacante. El hombre que en un día ha salvado al país y á la Europa, ¿no hallaría en esta antigua mansion real mas que un tabulete de duquesa?

La Francia sabe muy bien lo que cuestan

los gobiernos efimeros. Ella está cansada de amontonar tan malos valores tantas veces protestados. Que se aprecie bien la insistencia de sus votos del 10 y del 30 de diciembre. Que se la consulte, y se verá que lo que ella espera, es el Imperio.—Y lo obtendrá.

Ved aquí lo que ha de suceder, porque la Francia está cansada de gobiernos anónimos.»

Paris 30 de marzo.

En el *Diario de los Debates* se lee lo siguiente:

Las dos asambleas, el senado y el cuerpo legislativo se han reunido hoy en sus palacios respectivos. Se sabe que la Constitución prohíbe la publicación absoluta del acta de las sesiones del senado. Así es que nos limitamos, como se hace con las sesiones á puerta cerrada de los tribunales, á dar á conocer el resultado de las sesiones de este cuerpo hasta el mismo momento en que nos sea comunicado oficialmente. A la una los senadores se han reunido en el palacio de Luxembourg. Se les ha preparado el vestuario de la antigua cámara de los pares, en donde la mayor parte se pusieron el traje oficial. El mariscal presidente del senado ha llegado á las dos, en coche, acompañado de sus ayudantes de campo. Una compañía del 49 de línea estaba formada en fila. El presidente del cuerpo legislativo salió de su habitación. Una compañía de granaderos del 49 estaba formada en la sala de Pas-Perdus. El oficial se colocó á la izquierda de Mr. Billault y le acompañó hasta la sala de las sesiones. El presidente del cuerpo legislativo no vestía uniforme, iba precedido de los ugieres y seguido de los miembros de la mesa, del secretario general del cuerpo legislativo y del secretario de la presidencia. Los tambores hicieron el toque de ordenanza. No estando aun organizada la guardia nacional, el servicio ha sido hecho por la tropa de línea.

Cuerpo legislativo. Presidencia de Mr. Billault.

Sesion del 30.—Se abrió la sesion á las dos.

— Formacion de la mesa. MM. Dalloz, duque de Tarento, Eschasseraux y Dugal, secretarios. Comunicacion de una carta colectiva firmada por los señores general Cavaignac, Carnot y Henon, en la cual rehusan prestar juramento. Declaracion de que los firmantes de la carta son reputados dimisionarios. Dimision de Mr. Renouard con motivo de haber aceptado funciones incompatibles con el nombramiento de diputado. Escrutinio para el nombramiento de siete secciones. Se levantó la sesion á las dos y media.

— Mr. Clemente Thomás acaba de llegar á Bruselas, y con este motivo se ha notado una coincidencia que seria muy picante, si al mismo tiempo no manifestaba los tristes resultados de las discordias civiles. Esta coincidencia es que la misma suerte cabe ahora á los tres hombres, de opiniones muy distintas, que se han sucedido en el mando de la milicia nacional de Paris, despues de la revolucion de febrero. El general Courtois, nombrado por el gobierno provisional; Mr. Clemente Thomás, que recibió el mando á consecuencia del 15 de mayo, y que fué herido en Junio combatiendo contra los sublevados, y el general Changarnier.

— El duque de Aumale llegó el 18 de marzo á Coburgo.

— Para hoy se aguarda en Londres al du-

que de Aquila, hermano del rey de Nápoles, despues de haber permanecido dos dias en Paris: ha manifestado deseos de que no se le hiciera recibimiento oficial: va acompañado de la señora duquesa y comitiva.

— El sábado último se celebraron en la iglesia de nuestra Señora de Loreto los funerales del general Cruz, ministro de la guerra que fué de S. M. el Rey Fernando VII. Se hallaron presentes á la ceremonia el marqués de Valdegamas, la legacion española y gran número de personas distinguidas.

**Inglaterra.**—El Morning Advertiser publica una larga requisitoria firmada por Bianchi, L. Blanch, Cabet, Landolphe, Pedro Leroux, Julio Leroux, Malarmet, Nadaud y Vasbenter, con fecha 20 del pasado en Londres, contra Mazzini, por haberse calificado procurador general de la república europea, siendo así que debería hallarse en el banco de los acusados. La fraccion mas importante del partido demócrata francés acusa á Mazzini de haberles calificado de sectarios, de haber hablado cuando convenia callar, de haber sido causa de la perdida de la independencia italiana por sus falsas nociones sobre la unidad de la Italia, de haberse entretenido en hacer discursos mientras otros morian en Novara; en una palabra, de haberlo sacrificado todo á su ambicion personal.

— El Morning Herald anuncia que las fuerzas navales reunidas en Portsmouth ofrecerán en breve un efectivo de 7,000 hombres. Estas solas fuerzas bastarian para cubrir toda la costa de la Inglaterra, desde Sheerness á la isla de Wight.

— El Globo anuncia que se propala en la bolsa la voz de que el parlamento será disuelto á fines de mayo.

— En Londres, en Birmingham, en Manchester y otras muchas ciudades han tenido

lugar manifestaciones contra el alistamiento de la milicia.

**Italia.**—En una carta de Roma fechada el 24 de marzo leemos lo siguiente:

«Antes de ayer desembarcó en Civitavecchia el principe Canino, que se hallaba emigrado en Francia por lo mucho que se comprometió durante el gobierno de Mazzini en Roma. Venia con pasaporte francés, pero que no estaba visado del nuncio de S. S. en Paris. Aunque el delegado de aquel puerto se opuso á su desembarco, lo efectuó acompañado del comandante de la fuerza francesa que guarnece aquella plaza, el cual fué á bordo á buscarle. En cuanto supo el Santo Padre la llegada del principe á Civitavecchia, dijo á M. de Rayneval «que si aquel entraba en Roma, el Pontífice, saldria de la ciudad.» El Santo Padre dió orden á su caballerizo mayor para que hiciera preparar los coches de viaje, los cuales fueron puestos en órden inmediatamente, y así permanecieron todo el dia.

Dícese que el principe de Canino trae una carta de recomendacion de su primo Luis Napoleon..... ¿Cómo no recordar en semejante coyuntura la célebre carta de este á su ayudante Edgar Ney, cuyo contenido altamente ofensivo á la Santa Sede hubo de retractar mas ó menos paladinamente su autor? Ello es que la sensacion que el nuevo inopinado incidente ha producido aquí ha sido intensísima, comenzando por el Santo Padre, como lo manifiesta la indicada resolucion de salir de Roma y dirigirse á Bologna, ocupada por los Austriacos, como Vd. sabe.

Cuéntase que el Santo Padre exclamó: «Varias de estas me ha jugado ya la Francia;» Aludiendo así á la ya citada carta de Edgar Ney, y entre otras al hecho de haber la autoridad francesa dejado escapar varios reos políticos, presos y encausados por la pontificia.

Fuera de la puerta Cavalleggeri, que conduce á Civitavecchia, parece se halla un comisionado del Papa con una protesta que debera entregar al oficial frances que escolte al principe; y en el palacio de este, en la plaza de Venecia, ha visto un amigo mio anoche algunos carabineros del Papa.

**GACETILLA COMERCIAL.**

**FONDOS PÚBLICOS.**

**Bolsa de Madrid del 6 de abril.**

3 p. 0/0 consolidado, á 40 7/16 al cont., á 40 3/8.  
3 p. 0/0 diferido á 20 5/16 al cont., 20 3/8.  
Títulos de participes legos conver. 26 1/2.  
Deuda amortizable de primera clase, 7 3/4.  
Dicha de segunda clase, 4 15/16.  
Acciones del Banco de San Fernando, 100 1/2 d.

**Bolsa de Paris del 5 de abril.**

El nuevo 4 1/2 p. 0/0 abrió á 101 70, bajó á 101 50, cerrando á 101 60, con una alza de 30 c. sobre el sábado. El 3 p. 0/0 abierto á 72 25, bajó á 71 85, para quedar á 72, sin cambio alguno; las acciones del Banco han subido á 2,720.  
El 3 p. 0/0 interior de España subió desde 40 á 41; el 3 p. 0/0 exterior desde 44 7/8 á 45 5/8, y el nuevo 3 p. 0/0 diferido desde 20 3/8 á 21.

**MERCADOS.**

**Sevilla 5 de abril.**

Granos.—Para embarque de la arrieria.—Trigo en los puntos desde 37.—Trigo de Estremadura desde 36 1/2 á 39.—Cebada 18 á 19.—Almacenado.—Trigo 36 á 41.—Tremes 33 á 36.—Cebada 18 á 20.—Aceites.—Calzada.—Para consumo con derecho, 48 á 48 1/2.—Ciudad.—Para el consumo, de 48 1/2 á 49.—Acciontes, de 33 á 34.—La libra al pormenor, á 20 cts.

**Habana 15 de marzo.**

**Azúcares en bruto.**—Desde el 28 del pasado

los ingresos han sido de 65,000 cajas, y la exportacion de 39,000 cajas; 48,800 para los Estados Unidos, 8,300 para Nueva York, 2,500 para Boston, 8,000 para Filadelfia; el stock es de 75,000 contra 120,000 en 1851 á la misma época.

Las ventas han sido bastante activas y á precios sostenidos.

Los cucuruchos n.º 10 y 11 se hacen de 3 1/2 á 3 3/4 rs., n.º 12 y 13 de 4 á 4 1/2 rs., rojo n.º 14, 15 y 16 de 4 3/4 á 3 3/4 rs., blanco bajo de 6 á 6 3/4 rs., blanco fair de 7 1/2 á 9 rs. Los rojos de buena calidad han sido muy buscados para la Francia y el Mediterráneo en concurrencia de los americanos; el tiempo es favorable á la molienda, mas parece indudable un déficit en la cosecha: los panes han subido y algunos barely fair se han hecho á 4 1/2 rs.

Cafes.—Muy buscados; 2,000 balas se han vendido para Nueva-Orleans de 7 1/2 á 8 c.

**Nueva-Orleans 15 de marzo.**

Algodones.—Durante esta semana se han pedido 48,000 balas, la mayor parte para Inglaterra, el continente de Europa y los mercados del norte de América: segun la clasificacion de Liverpool los precios de Louisiana y Mississippi son los siguientes:

Louisiana y Mississippi inferior 5 1/2 á 6 1/4. —Ordinary 6 1/2 á 7 1/4. —Middling 7 1/2 á 8. —Good Middling 8 1/4 á 8 1/2. —Middling fair 8 3/4 á 9. —Fair 9 1/4. —Fully fair 9 3/8. —Good fair 9 1/2.

**Charleston 11 de marzo.**

Algodones.—Nuestra cotizacion es la siguiente: Inferior to good ordinary 6 1/2 á 7 1/2; middling to good middling 7 5/8; middling fair 8 á 8 1/8; fair á fully and good fair 8 1/4 á 8 1/2.

**LLOYD L'IST.**

Buque de esta matrícula llegado á Ultramar. A la Habana. Marzo 6.—Americano, cap. Pujol.

EDITOR RESPONSABLE: D. PEDRO JOSÉ UMBERT.

**Imprenta Balear, á cargo de D. Francisco de P. Torrens.**

[Faded text, likely bleed-through from the reverse side of the page]

[Faded text, likely bleed-through from the reverse side of the page]

[Faded text, likely bleed-through from the reverse side of the page]

[Faded text, likely bleed-through from the reverse side of the page]